แบบทดสอบ
เรื่องสมดุล
ชื่อ..................................................................แผนก/ช่าง..................................................................................................
ตอนที่1 แบบปรนัยเติมคำให้ถูกต้อง                                                                                  ( 10 คะแนน )
1. ถ้ามีแรง  3  แรงกระทำต่อวัตถุให้สมดุล แรงทั้ง  3  จะต้องเป็นอย่างไร.......................................................................
…………………………………………………………………………………………………………………………

2  การสมดุลสมบูรณ์ของวัตถุจะต้องเป็นอย่างไร...........................................................................................................
3. มีแรง  3  แรง ขนาด  20 , 25  และ  10  N  กระทำต่อวัตถุให้สมดุลได้หรือไม่...........................................................
[image: image1.emf] 

4.                                                                แท่งไม้มีแรง  4  แรงกระทำดังรูป  แท่งไม้อยู่ในสภาพสมดุลหรือไม่อย่างไร
                                                                     …………………………………………………………………………..
                                                                     ………………………………………………………………………….
5. เปิดพัดลมเพดานให้หมุนเป็นการสมดุลชนิดใด.......................................................................................................
6.                                                                             จงเขียน  F.B.D  กระทำต่อโครงสร้างเบาตั้งอยู่บนฐาน  A   
                                                                                แบบหมุดย้ำ(Fix  support)  และฐาน  B  แบบกลิ้ง ( Roller  support)
                                                                                 และมีแรงดึง  P  ที่ยอด ( ให้เขียนที่ รูป  )                           

7. นาย ก.  และนาย ข. ใช้คานยาว  6  เมตรแบกวัตถุหนัก  150  N โดย  แขวนวัตถุห่างจากนาย ก.  2 เมตร นาย ก. 
   และนาย ข. จะออกแรงเท่าใด  นาย ก.....................................  นาย ข........................................................
8. สายไฟฟ้าแรงสูงมีน้ำหนัก 10 N/m  ขึงสายไฟฟ้ายาว   1 km   ให้ตกท้องช้างทำมุม  30°   กับแนวระดับ  ที่หัวเสาทั้งสอง  จงคำนวณหาแรงตึงของสายไฟฟ้า..........................................................................................................................
9. วัตถุมีน้ำหนัก  20  N  วางอยู่บนพื้นเอียง   30(  และอยู่นิ่งบนพื้นเอียงจงคำนวณหา  แรงเสียดทานของพื้นเอียง
         ..............................................
10. จากโจทย์ข้อ  9  จงคำนวณหาสัมประสิทธ์ความเสียดทานผิวสัมผัสพื้นเอียงกับวัตถุ ...............................................................
ตอนที่2  ให้แสดงวิธีทำอย่างละเอียด                                                                                      (  10  คะแนน  )
  1.                                                                  จากรูปเป็นการสมดุลด้วยเชือก  4  เส้น ถ้า  W =  100  N
                                                                        จงคำนวณหาแรงตึงในเส้นเชือก  T1     T2      T3  และ    T4
                                                                         …………………………………………………………………………..
                                                                         ………………………………………………………………………….
                                                                        …………………………………………………………………………..
                                                                       ……………………………………………………………………………
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………..

                                                          
2.                                                           ทรงกลมเหล็ก  2  ลูกหนักลูกละ  100  N  วางอยู่บนพื้นเอียงทำมุมกับแนวราบ                                             
                                                                37(  ดังรูป   จงคำนวณหาแรงปฏิกิริยาที่ตำแหน่ง   A , B  ,  C  และ  D                                         
                                                                 ………………………………………………………………………………..
                                                                ………………………………………………………………………………...
                                                                ..........................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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